YHMEIQYEIY TPAMMIKHY. AATEBPAY
2n AIAAEEH

2.1 Yvuvontuxd rotnév 1 wEBodog tng anaroigng Gaufl dnwe auty) nopouvctdotnxe
oto mopadetypa ??7-3 ouvictatar ota e&hg Ppata

1. Xtoyilw» touc ayvdaTouC TOU CUGTALATOC.

2. Avodratdocovtag av ypetdletar Tic €&l0OOEIC TOU GUATAPATOS, ©X0uvd pe edi-
OWOY) NS OTOLOC O TPAOTOS U1} UNSEVINGC HpOC Elvat opLlGTEPOTERN TOU TEDTOU W)
undevinoy 6pou Ghwy TwV SAAWY eElGOCEWY.

3. Anodelpo Toug ayvdotouc (ouvieheatéc) tou Bploxovion oty (St GTAAY pE TO
TEATO Y1) UNdeVINd GUVTERETTY Ay VOGTOU NG Tpd NG e&lowaone tohhanioctdlo-
vtog eELOOTEIC <UTEAANAN Xt TpochETovTac.

4. EnovahopBévew tny i8ta Stadixactia yio To uTocdotrua Tou TEoXITTEL oY APULpETW
™y ned T eliowon (Ypoupn).
5. Teretdvw otav £pbw oe Babpwth popeh.

2.2 Tagathenon: [opatneodue 6Tt xatd Ty ETLAUCY, TOU YRUUUIXOY GUGTAATOS e
™ pébodo anohoteric GauB, ?7-3 petd to npdto Phpa (ne otolytone twv ayvdotwy)

53X —4Y 27 = 8 c L 272 45X —-4Y = 8
2Y 437 42X = 9 i Le = 32 42X 42Y = 9
X =37 +3Y = 14 : Ls —-37 47X 43Y = 14

ot dyvwatol dev ypnatponotolvton Eavd. Mmopd, dnhadh, vo toug Ceyxdowr ot vo
TEPLOPIATY GTOUS GUVTEAEGTES TOUC, TOUS OTOIOUC Xl Ypapw ot Stdtadn 3 ypappdy
xo 4 otnhdv avdhoyo pe ™ HBéan Toug oto alotnua:

2 +5 4 8
3 42 +2 9
-3 +7 +3 14

H ecwtepnd Sidtadn twv tpdtwy 3 ypoppdy 3ot 3 oAby ToU amoTEAEITHl ATOXAELGTIXG
and TOUC GUVTEAESTEC TV ayvdoTwy Ho Aéyeton mivaxag Tou GLUGTALATOS EVE OLS-
YXANeN N mo Tévw Stdtadn twv 3 yeoppdy xot 4 otnhdy Ho xakeiton tpocauinuévog
nlvaxag Tou ouoeThpatos. O npooouinuévos, dnhady, Stagéper amd Tov Tvoxo Tou
CUGTAROTOC WS TPOS TO OTL Exetl plar axptBde Tapamdve GTHAY, Ty TeheuTolia, 1 OTolY
Xol AmOTEAEI T ATt TouC aTalepolc GPOUC TOU GUGTAATOC.

2.3 IIINAKEY n TPAMMON KAI m YTHAQN

Oglopée: Kdbe Sidtaln nm npoypotxdy (avt. myaddy, pntdv, x.T.h.) aptbudy
og, A, 08 N YpAUPPES Xt M OTHAES TNS LOPPNS

11 Q12 - dim
(g1 Qa3 -+ Aoy

Gp1 Qp2 - Apm



Ooe héveton mivoag n ypappdy xou m otnhdyv. O mivaxog, A = (ai)i<i<ni<j<m,
Oa Aéveton mparypotnde (avt. pryadinde, entdc, w.T.h.) av dhec tou ot eyypagéc N
otolyela, a;;, elvon mparypatixol (avt. pryadieol, pntol, x.h.m.) aptbpol. To cdvoro
SHhwV TOV TRUYPATXOY (v, pyadidy, pntdy, x.T.h.) mvdxev Oo cupforiloupe

Mxm(R) (avt. Mywim(C), Myuxm (Q), x.T1.).
Hoapdderypas:

Mayys(Z) ::{(Z l; ]cf) HTOY a,b,c,d,e,fEZ}

2.4 IXOTHTA IIINAKQN
Ot nivaxeg A, B eivon {oot edv xdle ototyeto (eyypagt) tou evde mivoxa elvon too pe

10 avtiotolyo ototyeio (eyypogh) Tou dhhou mivaa. Aniadh:

, , o
A=DB ovxa pévo av  a;; =b;; vy dha T 1, .

Hagddetypa: Av

13 1 5-2 10
) o) e ()
t6te A= B A# B.

ITopatienon: Hapatnpel xoaveic bt 1o abvoho Mixi1(R) Bploxetoun o éva npog éva
xau entt avuiototyio pe to abvoho twv npaypatxdy aptipdy R, Mixi(R)~ R (3) ~
3,(e™) ~ e

2.5 IIPAEEIY ITINAKQN

'Onwe yivetow cuviiog petd v etoaywyl evég VEOU pabmuatinoy avTiXEUEVOY ev-
SIAUPEPOUATTE VO OPIGOVUE HAUVOVES TOPAUYWYNG VEWY TETOLWY AVIIXEIUEVLDY oTtd GAha
YVOOTE.

Oglouées (dBporopa xat «(Babumtdor ntoAhanhactacwds mvdxmy): Av A = (a;5);, B =
(bij)ij € Myuxm(R) xou A € R optlovpe dbpotopo xat (eZwteptnd) yivouevo apthuod ent
TV AVTIOTOLY O TOUC TUVOXES

A+ B = (aij + bij)ij wor AA = ()\Cli]‘)ij € MnXm(R)

Hagddetypa: Av

2 3 4 3
A= 6 7 B=| -1 0|, 6t A+ B=C,
9 1 0 0
24+4 343 6 6
orouv C=|6-—-1 740 =] 5 7
940 140 9 1

Enlone, av
1 e 2 , [ 7 me 27
A.:(O 3 5), t61E FA—(O 3 571-)'

Hagatnenon



1. Eivouw gavepd 6t optopde avéhoyog tou 2.5 purnopody v Statunwbel yia 1o abvoro
Mxm (C), TV n X m TVEX®Y e PIyadinéc eYYpaQec, pNnTéc, X.T. ..

2. Q¢ anotéheopa e mopatheNoNs 2.4 elval @UGIoAoYINS 0 optopde 2.5 va yevixevet
TIC avTioTolYES TPdEele TwY Tparyotix®dy aptbudy. Hapd tadte, dnwe Hu dodue,
autH dev onpaivel 6TL Ghec ol IBIOTNTES TWY TPy PaTX)Y apthudy petagpépovtat
AUTOVUGIEC GTOUC TLVUXES.

3. Ye 6,1 agopd atny tpdabean, ot 1ddéTNTES TNE TEdabeanc TWY TpayPATIX)Y apth-
MOV LETUPEROVTAL AUTOUCLES:

o Avtipetabetnd ididtytoe
A+B=B+ A, VA B€ M,.(R)

o [lpocetauptotiny tddéTnTon

A+ (B+C)=(A+B)+C,VA,B,C € M,xn(R)
o 'Yrnupin oudetépou atotyeiou:

30 € Mpxm(R)bote0+ A=A4+0=A,VAE M,n(R)
o 'Yroupln avtiotpbyou atolyeiou:
VAE Myxm(R), I(—A) € M5 (R), Gote A+ (—A)=(—A)+ A=0
o Empepiotoud diémta we mpog tov Pobpontd» torhaniactacud:
AM(A+B)=X-A4+X-B,VA Be M,x,,(R),Ae R

o Empepiotod diémta we npog v npdebean:

A+p) A=X-A+p-AVAe M. (R),\p € R
o llpooetaupiotn we mpoc tov PBabuwtdr torhamiactaoud StéThTo:

M) - A=X-(p-A),YVAe M, R), A € R

o |l - A=A VAe M,.(R).

"Eva otvoho (V,4) eoodlaopévo pe pra mpdén «» mou avorotel Tic npdtec t€o-
oepte O6TNTEC Dot Adpe 6Tt amoterel opdda.  'Etor, ov mivaxec pe v mpdabean,
(Mxm(R), +), anoterody opdda. Mio opdda cgodiaopevn pe Poabuntdr torhamio-
otaopd, (V,+,-) mou vo ixavornotel 1o abvoho twv mo Thve Wrothtoy o Aéyetor
dravuopatixds xdeog ent tou R. O nivaxec pe vy mpdabieon o tov Pabiuwtd
rtoramhoctoond, (Maxm(R), +, ), anoterody Stavuopatind ydeo ent tou R.

ITopdderypa: To odvoro twv npaypatxdy Tohuwvipwy wac petainthic R[X] énwce
T oplooe atny 77, pe mpdabeon tn cuvhin mpdcbeor tohvwvipwy xa eEnteptnd
TOMATAAGIAGUS TOV TOMATAAGIACUS Tparyhotiol aptiuoy enl TohudVLHLO amoTeRE
Tapddetypa Stavuapatixoy ydpou ent tou R.



